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تابستان  تاریخ اجرا:   زنگ آفرینش  موضوع درس:  شماره طرح درس:  
1400 

 دقیقه 20اجرا:  مدت

محمدامین  مجری: 
 گرگانلی دوجی 

 دانش گستر  دبیرستان مکان:  16تعداد فراگیران:  701کلاس: 

 س ــدری ـــــــل از تــالف: قب
   بلوم  جدید  بندیطبقهبرنامه درسی ملی و هدف نویسی تلفیقی از بر اساس   اهداف

سطح  
 هدف 

 اهداف و پیامدها 

هدف  
 کلی 

 آشنایی بیشتر با زیبایی ها و پدیده های جهان آفرینش

اهداف  
ا مرحله
 ی

 آشنایی با جمله و تعداد آن  
 آشنایی با آرایه ی جان بخشی یا تشخیص  

 آشنایی بیشتر با قیصر امین پور و نمونه ای از سروده ی وی  

دف
ه

شی 
وز

آم
ی 

ار
فت

 ر
ای
ه

 

 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی( 
 انتظارات در پایان آموزش 

حیطه و  
سطح در  
 بلوم 

 ملی  درسی  برنامه  عناصر
 ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق تعقـل، 

عنص 
 ر

 ط با عرصه ارتبا

خلق  خلق  خدا  خود 
 ت

 * * * * علم  درک تقویت نگرش مثبت به جهان آفرینش و ویژگی های الهی 
درک و   طلبی کمال و جویی  تعالی حس پرورش

   * * علم  فهم 
 * * * * تفکر  دانش  آفرینش  نظام  در تدبیر و تفکر  راه  از  خداشناسی تقویت
 * * * * ایمان  دانش    عالم مادی های  پدیده  به متفکرانه و توحیدی  نگاه تمرین و تقویت
 * * * * تفکر  فهم الهی های نشان  عنوان به آفرینش  جهان های  پدیده به نسبت ورزی  عشق
 * * * * علم  دانش  افراد  زندگی در  آن نقش و  متعالی  اهداف و آرزوها  بیان

  *  * علم  کاربرد شعر وزن و  آهنگ رعایت  با  شعر خوانی روان
       
       
       
       
       

رئوس  
 مطالب 

 آموختن جمله   - 2   آشنایی بیشتر با زیبایی ها و پدیده های جهان آفرینش   -1
 جان بخشی  آموختن آرایه ادبی  -3

مواد و  
ه رسانه
ای  
 آموزشی 

یکاای از کتاااف هااا و مجمو ااه  – زیبااایی هااای تبیعاا کلیاا  –ماژیاا   –پاااور پویناا   –کتاااف فارساای 
 شعر های قیصر امین پور

  پیش 
  بینی
  رفتار
   ورودی

 پرسش از سال قبل مرتبط با درس فعالیت دانش آموزان : 
 پرسش از دانش اموزان در صور  لزوم رفع اشکال فعالی  معلم :

ایجاد  
ارتباط  
 اولیه  

ز  –حضور و غیاب   –سلام و احوال پرسی  
ان
م

2 
یقه 
دق

 

بن گروه
دی،  
مدل و  
ساختار  

 کلاسی 

 انتخاب دانش اموزی به عنوان همیار معلم  -طبق گروه بندی اول سال دانش آموزان مرتب در جای خود قرار می گیرند.

 



روش  
ایجاد  

و  
تداوم  
 انگیزه 

ز د انگیزه ،  تصاویری زیبا از پدیده های طبیعت نشان داده می شود .برای شاداب سازی  و ایجا
ن 
ما

2
یقه 
دق

 

ارزشیا 
بی  
 آغازین 

 با سوالا  زیر می توان درس را شروع مرد :
 خوانده شود ؟این شعر باید با چه لحنی -1
 تفاو  بین زبان و ادبیا  ؟ -2

ن:
زما

1  
یقه 
دق

 

های  روش
 تدریس 

 روش تلفیقی  –پرسش و پاسخ  –ایفای نقش 
 

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ه  
اد

آم
زی 

سا
 

می کنیم  سـپس ابیات درس   پس از سـلام و احوال پرسـی با دانش آموزان ، با نام خدا درس را آغاز
ن: با لحن روایی خوانش می شود .

زما
5

یقه 
دق

 

ید 
جد

س 
در

ه 
ائ

ار
 

آموز های معلم و دانششــود و تفکیآ آن به معنای مجزا بودن فعالیتها به صــورت تلفیقی مطرح میاین فعالیت :آموزدانش -معلمهای  فعالیت
 .چین استفاده شده استخطرسد و به همین خاطر از نمیاست و منطقی به نظر 

 فعالی  های دانش آموزان  فعالی  های معلم 

 خوانش شعر توسط دانش آموزان  آموزش در قلمرو ادبی 

سـوق دانش آموزان به موضـوع درس و ایجاد انگیزه در آن ها با  
 خوانش متناسب درس 

 توجه به خوانش درست متن و لحن خوانش

 گفتگو در زمینه ی فکر شعر  خوانش شعر توسط  دانش آموزان در کلاس درس 

 توجه به سوالات معلم  پرسش  از دانش آموزان درباره ی مفهوم درس 

 شرکت در بحث گروهی  بررسی معانی و لغات درس 

  دقیقه  10مد  زمان:

ها فعالیت
ی خلاقانه  

آموز دانش
 ان 

 ارائه و استخراج آیه و حدیث یا اشعاری به صورت گروهی 
 

 اجرای نمایش به صورت گروهی 
 

 های تکمیلی ج: فعالیت

ـی 
ــ

ــ
اب

ــ
شی
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ا

 

 الف: تکوینی )در جریان تدریس( 
. و سوالات خوارزیابی را از دانش آموزان می پرسیم و سپس جواب آن ها را می شنویم

 درست را ارائه می دهیم.پس از بحث در گروه ها پاسخ 
 هر گروه در مدت مشخص به یآ سوال از کار گروهی پرداخته و نتیجه را ارائه می نماید.

 
 ب: ارزشیابی تراکمی  

 شعر را  قرائت کند.  روایی یکی از دانش آموزان با لحن 
 را توضیح می دهد  جان بخشیسپس دانش آموزی از گروه دیگر آرایه 

 دانش آموزان  در گروه های مختلف حل شود. تمرینات نوشتن توسط 
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 بندی جمع
و ساخت  
دانش  

 د جدی 

ــش  ــراه دان ــه هم ــیمآب ــی کن ــدی م ــد بن ــوزان درس را جم ــه م ــورد آرای ــن  جــان بخشــی؛ در م و لح
ن:  نمونه ای مثال زده می شود.  روایی

زما
5 

 تعیین 
تکالیف  

و  
اقدامات  

 بعدی 

 از ااشـعار قیصـر امین پور موزان خواسـته می شـود که یآ نمونه شـعر  آاز دانش   آینده برای جلسـه
در دفتر تمرینات بنویسـند و   و هر گروه دو مثال برای آرایه  جان بخشـی  ورده و بخوانند.آبه کلاس 

 توضیح دهند.

ن:
زما

 1 

معرفی  
 منابع 

 به قول پرستو 

ن:
زما

1 

 
 
 
 
 
 
 
 

دبیر ادبیات فارسی شهرستان  محمدامین گرگانلی دوجی تهیه کننده: 
 گنبد کاووس 

 


